

МИНИСТРА ФИНАНСИЈА ЋЕ САСЛУШАТИ ЗБОГ КОЧЕЊА НАПЛАТЕ ПОРЕСКОГ ДУГА

# Жугић да објасни одлуку о укидању Пореске полиције

Некоме очигледно одговара да се не почиње са борбом са утајивачима пореза пошто су они премијерови другови и кумови, рекла је Зденка Поповић

У склопу саслушања у вези са извјештајем Државне ревизорске институције на рад Пореске управе, Одбор за економију саслушаће министра финансија Радоја Жугића због одлуке да новом систематизацијом укине Пореску полицију и тако спријечи ефикаснију наплату пореског дуга. Како са знајемо, Жугићево саслушање одржаће се средином маја.

Одлуку о укидању Пореске полиције Жугић је донио неколико дана након што је за директора тог ресора изабрао Миодрага Мића Мартиновића.

Мартиновић је више пута писао Одбору за економију тражећи обустављање правилника о систематизацији, којим је министар Жугић планирао укидање тог ресора. Ово је други пут да се Мартиновић обраћа Скупштини тражећи обуставу систематизације.

Наложите Министарству финансија, односно министру Жугићу, да обустави правилник о систематизацији све док се не заврше скупштинска истрага и његово контролно саслушање. Правилник о систематизацији Министарства финансија налази се у Управи за кадрове на давање сагласности, а послје ће бити упућен Влади на усвајање – наводи се у Мартиновићевом допису.

Мартиновић је прошлог мјесеца изабран за директора Пореске полиције, а неколико дана након тога Жугић је донио одлуку да укине тај ресор. Мартиновић се након тога обраћао свим релевант-



Жугић

ним институцијама тражећи обуставу систематизације, имајући у виду да је напустио посао у Министарству унутрашњих послова да би обављао функцију директора Пореске полиције. Он се обраћао и омбудсману Шукку Баковићу који је констатовао да су током читавог трајања поступка избора директора Мартиновиће-

ва права била угрожена.

Порески дуг према подацима Пореске управе у прошлој години износио је 541,5 милиона еура. Формирање Пореске полиције значајно би допринијело смањењу пореског дуга, а њихова овлашћења била би слична редовној полицији, односно уколико дужник одбија плаћање пореског дуга

## Бројна саслушања

Одбор за економију планира у току овог мјесеца да саслуша министра туризма Бранимира Гвозденовића, затим бившег директора Националних паркова Зорана Мрдака. Гвозденовић се саслушава због хотела Ас, док ће Мрдак бити саслушан због негативног извјештаја ДРИ.

случај преузима тужилаштво.

Како су раније појаснили из Државне ревизорске институције, у податак о пореском дугу ПУ нису урачунати дуг државних органа, затим репрограм из 2003. године, и не-реализована преусмјеравања и дуг Савезног министарства одбране.

Међутим, иако се из Пореске управе залажу за формирање пореске полиције, формирање тог ресора ипак зависи од Владе, односно Министарства финансија.

Црна Гора је једина земља у региону која нема пореску полицију.

Члан предсједништва Демократа Зденка Поповић казала је да је нејасно због чега Влада одбија формирање ресора који ће допринијети ефикаснијој наплати пореског дуга.

– Све земље региона имају пореску полицију и нејасно је зашто се то код нас заобилази. Пореска полиција има овлашћења да се бори са онима који утаје порез, али се то код нас вјероватно заобилази јер су особе које се баве утајом пореза премијерови кумови и другови. Држава мора да почне да се бори против сиве зоне и утајивача пореза, а пореска полиција је први корак ка томе. Наравно, треба и да се испита и чији је интерес непостојање пореске полиције – саопштила је Поповићева.

Међу највећим пореским дужницима су бизнисмени који су блиски власти, као што је Никшићанин Веселин Пејовић, чији Комбинат алуминијума у стечају дугује држави 3,8 милиона еура и Драган Брковић, чија Вектра Монте-негро дугује 4,1 милион еура, односно Вектра Јакић 2,3 милиона еура. Б.МА.

БИВШИ РАДНИЦИ ФАБРИКЕ ВУНКО СА ЗБОРА ПОРУЧИЛИ



## Тендер или штрајк

Са збора радника фабрике Вунко из Бијелог Поља поручено је да ће бивши запослени тог предузећа почети штрајк уколико се не распише нови тендер за продају. Они су по ко зна који пут апеловали на надлежне институције да им исплате потраживања, али и да смијене стечајног управника предузећа Радојицу Грбу.

Представник радника Десимир Минић рекао је да је циљ збора остваривање радничких права које чекају пуних осам година, односно од 2008. када је уведен стечај у бјелопољску компанију.

– Упућен је захтјев да се распише тендер за продају имовине Вунко у стечају, најдаље до 15. априла текуће године. Ако се не распише тендер, ми ћемо ступити у штрајк овдје у фабрици, а након тога испред зграде СО Бијело Поље. Тражимо и смјену стечајног управника. Уз овај захтјев приложићемо потписани списак радника и послати га стечајном управнику, стечајном судији, архиви, предсједнику општине Александру Журићу, Министарству економије и Министарству финансија – пренио је Минић закључке са одржаног збора.

Некадашњи синдикални појереник Милан Љујић рекао је да очекује да привредници добро процјене праву вриједност фабрике, имајући у виду да се ради о некадашњој индустријској зони.

– То је мјесто непосредно поред магистралног пута Бијело Поље – Пријепоље, железничке пруге Бар – Београд, као и главне железничке станице и царинског терминала. Ту је и траса заобилазнице, тако да они који се баве привредом и бизнисом знају шта

све ове погодности значе за развијање привредних дјелатности. Они који имају акције у Вунко раде све да се ријеша проблем како би и они остварили своја права. Такође тражимо исплату цео зарада у износу од 485.000 еура са обрачунатим каматама за период 2000. до 2014. године – каже Љујић.

Он је апеловао на надлежне институције да што прије пронађу купца за фабрику не би ли радници коначно добили оно што заслужују.

– Доведени смо у скоро мат позицију. Изненадила нас је прво одлука да се укине Привредни суд у Бијелом Пољу и тиме наш предмет стигне у Подгорицу, а онда и немогућност продаје на последњој одржаној лицитацији. У међувремену, тај проблем око Привредног суда је ријешен, јер је донијето рјешење из Подгорице да нам и даље стечајни управник буде Радојица Грба, а за стечајног судију именован је Фарук Мушовић – каже Љујић.

Радници су још једном позвали предсједника општине Журића, да заједно покушају да нађу излаз из независне ситуације али и да се о питању Вунко разговара на сједници општинског социјалног савјета заказаног за данас.

До сада је била 21 неуспјешна лицитациона продаја, а имовина овог некадашњег текстилног гиганта спала са 11 почетних, на садашњих 2,5 милиона еура.

У многобројним захтјевима, између осталог, тражи се и да се Влада одрекне својих потраживања у корист социјалног програма за 148 радника.

М.Н.

ОДБОР УДРУЖЕЊА ШУМАРСТВА И ДРВНЕ ИНДУСТРИЈЕ ОДРЖАО СЈЕДНИЦУ

## Дрво прерађивати у држави

На сједници Одбора удружења шумарства, дрвне индустрије, графичке и издавачке дјелатности саопштено је да подаци о робном промету Црне Горе са иностранством показују да се из године у годину повећава извоз сировине, а да домаћи произвођачи немају инпут за прераду. Чланови тог одбора оцијенили су да би дрвну индустрију требало усмјерити према предузећима која

обављају производну дјелатност у количини која им је потребна за нормалну реализацију процеса, а не према компанијама које се баве препродајом и извозом.

– У циљу рјешавања тог проблема предложено је да се као изјава о поријеклу робе признаје отпремница или потврда Управе за шуме – саопштили су из ПКЦГ.

Б.МА.



Са одбора у ПКЦГ

ЗА СТАНОВЕ У ОКВИРУ ПРОЈЕКТА ХИЉАДУ ПЛУС

## Стигло 638 пријава

Грађани су у пројекту хиљаду плус станова банкама до сада предали 638 апликација за дугорочни стамбени кредит, наводи се на сајту тог пројекта.

На јавни позив, који је расписан 31. марта, највећи број апликација грађани су предали у Сосијете генерал банку, затим НЛБ и Црногорску комерцијалну банку.

Највише апликација је предато првог дана јавног позива 383, односно током прве седмице 532, а од приоритетних група до сада је стигло 50 апликација.

Б.МА.

САСТАНАК МЕЂУНАРОДНОГ УДРУЖЕЊА ОСИГУРАВАЧА У БЕЧИЋИМА

## Унапређење осигурања

Иновације у развоју постојећих и нових услуга у области осигурања разматране су јуче у Бечићима на сједници Управног одбора Међународног удружења осигураваача.

Међународно удружење осигураваача и реосигураваача представници 13 друштава из земаља региона, а то удружење генерише интересе осигурања у регији у којој бруто фактурирана премија осигурања прелази пре-

ко три милијарде еура.

Предсједник Управног одбора Међународне асоцијације и извршни директор Ловћен осигурања Раденко Пурић рекао је да је задатак њихове организације доношење одлука које ће бити усмјерене ка квалитетној припреми највеће регионалне конференције осигураваача и реосигураваача, која се традиционално одржава у Сарајеву. Б.МА.

### Курсна листа Референтни курс еура

Аустралијски долар	AUD	1,49170
Канадски долар	CAD	1,48320
Јапански јен	JPY	125,9700
Швајцарски франак	CHF	1,09190
Британска фунта	GBP	0,79738
Амерички долар	USD	1,13800

Курсеви из ове листе примјењују се од 00 часова 9.4.2016.